

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (9305). Год издания 41-й.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРВОУРАЛЬСКУ БЫТЬ КРАШЕ

ТОРЖЕСТВЕННО готовятся отметить первоуральцы праздники 1 Мая и Победы. Улицы и площади города оделись в праздничный наряд. Проведена значительная работа по благоустройству.

А 30 декабря трудовой город вместе со всем советским народом будет торжественно отмечать 50-летие образования СССР. За достойную встречу юбилея соревнуются все промышленные предприятия, стройки, учреждения и организации. В производственных коллективах, учреждениях культуры, по месту жительства трудящихся проводятся лекции, беседы, смотры художественной самодеятельности, тематические вечера — об историческом пути, пройденном Союзом ССР за 50 лет, о В. И. Ленине, о Коммунистической партии, о ленинской национальной политике, о трудовых достижениях братских республик за годы Советской власти.

С докладом о подготовке к знаменательной дате выступил недавно на сессии городского Совета председатель горисполкома В. А. Гришаков. Сессия определила задачи по подготовке к празднику. Они касаются, в первую очередь, благоустройства, озеленения, санитарного и общественного порядка в городе и поселках, создания для жителей максимума бытовых удобств. Исполкомы поселковых и сельских Советов обязаны развернуть широкое социалистическое соревнование за повышение общей культуры, улучшение благоустройства населенных пунктов. Руководители предприятий — навести образцовый санитарный порядок как на заводских территориях, так и в жилых микрорайонах. Надо придать привлекательный вид фасадам домов и производственных зданий и сооружений, оформить их наглядной агитацией, отвечающей тематике юбилея. Управление городского коммунального хозяйства (начальник П. П. Журавлев) и типографии (директор А. Я. Поздняк) предлагается выпустить серию плакатов и призывов на темы благоустройства, озеленения, санитарной культуры города, поселков и сел.

Организаторами и ответственными за выполнение намеченных мероприятий на сессии утверждены депутаты — руководители предприятий. Территория поселка Талица по Московскому тракту до железнодорожного переезда закреплена за В. И. Хухаревым; от железнодорожного переезда до Дома культуры строителей — А. И. Лесняевым и Н. Г. Сидоркиным; транспортная развязка от Дома культуры строителей до магазина № 39 по ул. Ленина — А. Р. Фурмановым и А. И. Лукачом; ул. Ленина до площади Старотрубного завода и от Шитикова моста до границы города — П. П. Журавлевым; площадь Старотрубного завода, плотина, улица Орджоникидзе до Шитикова моста и по ул. Ленина до моста через Чусовую — Ю. П. Мягковым и З. А. Гринбергом; ул. Гагарина, 8-й квартал Соцгорода, включая площадь перед кинотеатром «Восход», — Г. Г. Криничным; проспект Ильича от рынка до вечернего металлургического техникума, включая площадь Победы — Ф. А. Даниловым, В. Ф. Шпиневым; ул. Ватутина от кинотеатра «Восход» до ул. Ленина — В. Г. Марковым, В. П. Федоровым; все остальные улицы и проезды Соцгорода, находящиеся на балансе Новотрубного завода, — за Е. Ф. Огневским и Ю. Н. Пильщиковым; дорога от ст. Первоуральск до Московского тракта — А. И. Демакиным; территория поселка Динас — И. Т. Губко; поселок Хромник и участок дороги от Стройпоселка до ст. Первоуральск — В. М. Секиражем; поселок Магнитка и дорога до Талицы до деревни Сажино — за В. П. Дерягиным.

Это — задача большой общественной важности. Для решения ее следует привлечь жилищно-коммунальные службы, цветоводов, художников-декораторов, актив домоуправлений, всех жителей города, поселков и сел.

Всем депутатам предложено принять активное участие в работах по благоустройству в своих округах, привлечь широкий круг населения. Сроки благоустройства, озеленения, оформления наглядной агитацией — май—июнь.

Сессия одобрила мероприятия по подготовке к празднованию 50-летия образования СССР и выразила уверенность в том, что все депутаты не пожалеют сил, чтобы сделать родной город еще краше.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность.

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ).



Около десяти лет работает на втором участке завода горного оборудования токарь Виктор Семенович Плотников — один из лучших производственников коллектива. Большой опыт, экономное использование каждой рабочей минуты помогают ему добиться высокой производительности труда. Например, мартовский план он выполнил на 178 процентов.

Сейчас Виктор Семенович обрабатывает редукторы КВШ для силосоуборочных комбайнов и поддерживает ролики по заказам Соколовско-Сарбайского комбината. За смену выполняет обычно по полторы нормы и больше.

Фото В. ЗОТОВА.

ДЛЯ СТРОЕК ГОРОДА

Двадцать пятого апреля коллектив первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций, которым руководит В. А. Миллер, досрочно завершил выполнение предмайских социалистических обязательств, выполнив четырехмесячный план. В оставшиеся до конца апреля дни цех выдал сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

По сравнению с четырьмя первыми месяцами прошлого года объем выпущенной продукции вырос на девять процентов за счет увеличения производительности труда.

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода ЖБИК.

КОЛЛЕКТИВЫ ДИНАСОВОГО И СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДОВ ЗАВОЕВАЛИ КЛАССНЫЕ МЕСТА ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

ПОБЕДИТЕЛИ!

Решением коллегии Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности во Всесоюзном соревновании коллектив динасового завода присуждено третье место.

Успешно трудятся огнеупорщики и в начале второго квартала. За четыре месяца сверх плана будет выдано свыше четырех тысяч тонн динасовых изделий. Более чем на 100000 рублей будет реализовано производство сверх задания. Производительность труда за четыре месяца превысит план на 2,5 процента.

Больших успехов в предпраздничном соревновании добился коллектив первого цеха, который 24 апреля выполнил план четырех месяцев и выдал сверх него сотни тонн динасовых изделий. На два дня позднее его примеру последовал коллектив второго цеха, на его счету уже 2000 тонн сверхплановой продукции. Победителями в предмайском соревновании оказались также коллектив автотранспортного цеха и горный участок рудника.

Среди коллективов смен

хороших показателей в работе достигли: смена мастера револьверного участка цеха № 2 М. С. Федотова, закончившая 20 апреля выполнение 4-месячного задания и выдающая сейчас сверхплановый полуфабрикат, смена мастера И. М. Новикова. В шеренге передовиков — машинист дробилки рудника Л. Д. Иванова, выгрузчик цеха № 2 П. Д. Грудинин, садчик цеха № 2 А. Я. Чухарев и другие.

Б. ШМИЦМАН, начальник отдела труда динасового завода.

Решением коллегии Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности по итогам работы в первом квартале коллектив Старотрубного завода признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с присуждением второй денежной премии.

28 апреля коллектив завода рапортовал о том, что план четырех месяцев по выпуску готовой продукции выполнен. Сверх задания будут выданы сотни тонн труб.

Л. ИКРИНА, инженер отдела труда Старотрубного завода.



ПРЕДМАЙСКИЕ ВЕСТИ

ФРУНЗЕ. Последние полевые агрегаты покинули свекловичные плантации Киргизии. Ведущая техническая культура Чуйской долины в самые сжатые сроки размещена почти на 45 тысячах гектарах лучших орошаемых земель.

ВОРКУТА. Семьдесят «неплановых» новоселий состоялось в горячковой Воркуте в преддверии Первомайского праздника. В этом заслуга коллектива домостроительного комбината, сдавшего в эксплуатацию пятиэтажный дом, как и предусматривалось обязательствами, сверх четырехмесячного задания.

ШАХТЫ. (Ростовская обл.). Триста тысяч тонн антрацита и коксующегося угля добыли с начала года дополнительно к заданию горняки Дона. Высоких производственных показателей достигли они на предмайской трудовой вахте: каждый день потребителям отгружается сверхплановое топливо.

РИГА. Строители рижского моста вышли на важный рубеж — берег так называемой «большой» Даугавы. Сейчас специальные машины ведут здесь бетонирование опор. Крупнейший в Прибалтике комплекс гидротехнических сооружений прокладывается через три острова, разделяющих реку на два рукава и протоку.

(ТАСС).

«ГОЛУБАЯ МАГИСТРАЛЬ» ПОСТРОЕНА

НАДЫМ (Тюменская область). (ТАСС). Строители газопровода Надым—Пунга одержали большую трудовую победу. Сварен последний «красный» стык на 470-километровой трубе, связавшей богатейшие месторождения природного топлива Сибири с промышленными центрами Урала. Честь сварить шов выпала пятнадцати сварщикам разных строительных подразделений — победителям соревнования сварочных колонн южного плеча трубопровода.

ПЕРВЫЙ ПРОКАТ НОВОГО СТАНА

ЗАПОРОЖЬЕ. (ТАСС). На заводе «Запорожсталь» выдал первую продукцию новый двадцативалковый стан холодной прокатки. Его соорудили строители треста «Запорожстрой» и специальных монтажных организаций.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — СНОВА У НАС

Радостное событие произошло в канун Первого мая на авторемонтном заводе. В торжественной обстановке коллективу вручено знамя и Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома за успехи в социалистическом соревновании за первый квартал нынешнего года. Авторемонтники второй квартал подряд стали победителями среди городских предприятий второй группы.

План по выпуску товарной продукции тоже уже перевыполнен. К Первомайскому празднику рабочие заводских цехов сумели выпустить сверх задания два автомобиля ЗИЛ-164, пять двигателей ЗИЛ-120 и столько же агрегатов.

Хорошие результаты показали на трудовой предпраздничной вахте коллективы сборочного и агрегатного участков, которые возглавляют мастера А. Н. Черный и И. А. Берсенева.

Л. БУЛАТОВА, экономист авторемонтного завода.

Извещение

Сегодня в 18 часов во Дворце культуры Новотрубного завода состоится торжественное заседание сессии городского Совета депутатов трудящихся, посвященное международному празднику солидарности трудящихся 1 Мая. В работе сессии примут участие представители партийных, советских и общественных организаций города. С докладом выступит секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Н. Пономарев.

Тысячи юношей и девушек приняли участие в обсуждении Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». На комсомольских собраниях они проанализировали ход соревнования в сменах, бригадах, на участках, наметили меры по устранению недостатков, приняли конкретные обязательства по выполнению заданий девятой пятилетки, планов текущего года.

Об этом рассказал участникам пленума горкома ВЛКСМ второй секретарь городского комитета комсомола Виктор Ряхин в докладе «О задачах городской комсомольской организации по выполнению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Формы участия молодежи в соревновании разнообразны, — сказал докладчик. — Это конкурсы по профессиям, выставки научно-технического творчества, массовое движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», «Пятидневное задание — в четыре дня», «За сверхплановый уральский час» и другие. Борясь за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, только на Новотрубном заводе досрочно выполнили задание первого года пятилетки около трехсот юношей и девушек. Это валяльщики седьмого цеха Павел Ткачев и Юрий Киселев, станочники Нина Мясникова, Алексей Сысолятин и другие.

Немалый вклад в улучшение качества хромовых соединений внесли члены ВЛКСМ хромпикового завода Алла Ветюшкина, Галина Дубасова, Анатолий Мустафин, Лидия Муzychук. Комсомольско-молодежные бригады трубоэлектро-

СОРЕВНОВАТЬСЯ АКТИВНЕЕ, ДЕЙСТВЕННЕЕ

сварочного цеха Старотрубного завода поддержали почин бригады, которую возглавляет коммунист Т. П. Дорофеев, решившей пятилетку выполнить за 4,5 года, а бригада слесарей первого цеха хромпикового завода, которой руководит член заводского комитета комсомола Борис Токминин, первой на предприятии взяла под коллективную ответственность состояние трудовой дисциплины. Молодые специалисты завода разработали личные творческие планы на пятилетку, поддерживая почин уральцев.

Опыт лучших комсомольских коллективов города подтверждает социалистическое соревнование среди молодежи становится все более широким, действенным. В обязательствах есть пункты, связанные с участием молодежи во внедрении научной организации труда, прогрессивной технологии, освоением нового оборудования, выпуском новых изделий.

Однако немало еще в организации соревнования и формализма. Обязательства многих молодых рабочих на заводах «Искра» и сантехизделий, швейной фабрике, ТЭЦ и других предприятиях неконкретны. Как, например, у Иранды Степановой с ТЭЦ: «Добросовестно относиться к своим обязанностям, бороться за снижение брака, за культуру производства, повышать свой культурно-технический уровень, участвовать в общест-

венной жизни». Эти обязанности и без того вытекают из Устава ВЛКСМ.

На заводе сантехизделий в рудоуправлении, например, объявили соревнование за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии», а итоги ни разу еще не подвели, хотя прошло уже четыре месяца нового года.

Докладчик критиковал комсомольские организации некоторых предприятий за отсутствие гласности соревнования, сравнимости трудовых результатов, слабую пропаганду передового опыта. Он сказал, что немало вина в этом и городского комитета ВЛКСМ.

Задача первичных организаций состоит в том, чтобы ни один молодой рабочий не остался в стороне от соревнования, чтобы повышение эффективности производства достигалось путем наименьших затрат. Надо больше внимания уделять моральному и материальному поощрению победителей трудового состязания, пропаганде передового опыта.

Выступившие в прениях по докладу секретаря комитета комсомола седьмого цеха Новотрубного завода А. Чутов, секретарь комитета ВЛКСМ хромпикового завода Б. Колнышев, секретарь комсомольской организации шестой школы В. Головинин, продавец-консультант горпромторга Л. Ткачук, электрик динасового завода Ю. Таланов рассказали о том, как в их коллективах организовано со-

циалистическое соревнование, какие новые формы появились в последнее время.

— Нам казалось, что раз в цехе идет соревнование, то зачем развешивать его отдельно для молодежи, — делился своими мыслями А. Чутов. — Когда же взялись за это дело, то увидели, какими богатыми возможностями не пользовались. Сейчас у нас разработано положение о соревновании, созданы в сменах комиссии для подведения итогов. Ведем летопись трудовой славы комсомольской организации. Все это очень помогает активизировать участие молодых рабочих в решении общих задач. Нынче, например, 92 юношам и девушкам уже присвоено звание ударника коммунистического труда.

— Среди молодых химиков пользуется популярностью соревнование за право называться чемпионом пятилетки, — рассказал Б. Колнышев.

Пленум горкома ВЛКСМ принял развернутое постановление об улучшении организации социалистического соревнования среди молодежи в честь 50-летия образования СССР. Пленум утвердил положение о социалистическом соревновании в городской комсомольской организации на 1972—1973 годы. Утверждены также мероприятия по реализации критических замечаний, высказанных делегатами отчетно-выборной городской комсомольской конференции.

Решен на пленуме организационный вопрос. От обязанности члена бюро горкома освобожден С. Лыткин, он перешел на хозяйственную работу. В состав бюро горкома ВЛКСМ избран секретарь комитета комсомола Новотрубного завода Владимир Перфильев.

НОВЫЙ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

СТОЯЛИ теплые майские дни 1961 года. Я тогда приехал с севера в Новоуткинск. И вот минуло одиннадцать лет. Сравнвая нынешний Новоуткинск с тем, каким он был в ту пору, кажется, что прошло куда больше времени. Поселок изменился до неузнаваемости. В районе некогда одноэтажного деревянного Контыша, как прежде именовали пустырь за заводом, выросли четыре пятиэтажных дома, два новых магазина, детские комбинаты. Реконструирован жизненно важный для поселка объект — плотина, поднялся хлебозавод, появилась детская библиотека — наша гордость. В ней сегодня более 4,5 тысячи книг. Заканчивается строительство универмага на 18 рабочих мест, сооружение спортивного комплекса.

Помнится, чуть брызнет дождик — и на улицах грязь. Тротуаров не было. Только за последние годы заасфальтированы тротуары по улицам Партизан, Чкалова, Электрозаводской, заводская площадь, территория вокруг новых домов и детских учреждений. Гравием покрылись дороги.

Воды для поселка всегда хватало — труд рядом. Но эта вода, особенно весной и летом, не отвечала санитарным нормам. Поселковый Совет вместе с предприятиями разработал и выполняет план строительства колодцев и водоразборных колонок. Сейчас в поселке кроме шахтных — шесть общественных буровых колодцев и несколько колонок, сеть которых будет расширена.

Но картина будет неполной, если не упомянуть о том, что в поселке все больше и больше проявляются черты города. Еще более отчетливо они проступят в будущем. Сегодня каждый житель может в поселковой пошивочной мастерской заказать себе костюм, пальто. Новые дома сдаются в полном благоустройстве. Скоро вступит в строй больничный городок. Будут построены еще одна школа на 860 мест, бытовой комбинат. Дороги и тротуары покроются асфальтом. На пруду появится лодочная станция и купальня. Присоединится новая база отдыха в живописном месте. Дополнительно откроются еще два магазина, двухэтажная столовая-ресторан. За пятилетку предполагается построить еще 3—4 пятиэтажных дома, новое здание поссовета.

Говоря о культуре новоуткинцев, мы обычно упоминаем школу, техникум, спортивные комплексы, библиотеки. Не забываем сказать о жилье, водоснабжении. И как-то обходим стороной клуб. В нынешней пятилетке предполагается строительство Дома культуры. Кроме того, мне хочется привести одно сравнение.

Лет десять назад мы обращались к жителям в просьбой освободить улицы от поленицы дров. А нынче мы объявляем набор в музыкальную школу. Да, такая будет. О ней, как и обо всем другом, побеспокоились руководители завода «Искра», совхоза, депутаты поселкового Совета. Я с удовольствием называю имена наших общественных деятелей. Это кочегар завода «Искра» Г. А. Бессонов, библиотекарь А. И. Соколкина, учитель А. А. Сысоева, медсестра З. Е. Южакова, инженер завода «Искра» М. И. Верещагина, помощник директора того же предприятия А. Г. Крысов.

От мая к маю расцветает и молодеет наш поселок. В его красоте — наш общий труд.

В. ХАЗИКОВ,
председатель Новоуткинского
поселкового Совета.

Высоких трудовых показателей добивается в соревновании бригада мастера А. Ф. Еретнова в третьем цехе Новотрубного завода. На днях она собралась для того, чтобы отчислить из своего заработка средства в фонд мира.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Недавно мы вернулись из поездки по ленинским местам. Большая группа пропагандистов предприятий города побывала в Уфе, Куйбышеве, Ульяновске, Казани и Ленинграде. Впечатления огромные. Все увиденное и услышанное о семье Ульяновых, о создателе и руководителе Коммунистической партии и Советского государства Владимире Ильиче Ленине и его соратниках воспринималось нами с большим волнением.

В Ульяновске, в ленинском мемориале, мы слушали живой голос Ильича. Тут же мы увидели с экрана Ленина, произносящего речь перед рабочими. Не только здесь, но и в других

городах мы видели, с какой любовью бережет народ каждую вещь Ленина, каждый документ, написанный его рукой. Ленинский мемориальный центр в Ульяновске — это сооружение, достойное своего назначения. Когда читали в газетах, что авторскому коллективу — архитекторам и ведущим инженерам-строителям присуждена Ленинская премия, были очень рады за них. Премия вполне заслуженная.

Любовь народная к Ленину, как родник, никогда не иссякает. Не только советские люди, но и сотни туристов зарубежных стран несут вождю международного пролетариата свое глубокое признание.

Г. РЫСУХИЦ,
партгрупорг первого
цеха Новотрубного за-
вода.

ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

На днях под председательством А. Ф. Горкина с участием генерального прокурора СССР Р. А. Руденко состоялся очередной пленум Верховного суда СССР.

Обсудив вопрос о проводимых мерах по борьбе с преступностью, пленум обратил внимание судов на необходимость повышения воспитательного воздействия судебных процессов, укрепления и расширения связей судов с общественностью, с трудовыми коллективами, как условия, обеспечивающего положительные результаты в деле предупреждения правонарушений. Пленум подчеркнул важность повышения качества, культуры и предупредительного значения рассмотрения дел, связанных с

хищениями государственного и общественного имущества, расточительством и бесхозяйственностью, а также дел о хулиганстве и преступлениях несовершеннолетних и лиц, не занимающихся общественно полезным трудом.

Пленум рассмотрел вопрос о практике применения судами законодательства и об охране природы. Суды в своей деятельности должны всемерно способствовать охране природных богатств, обеспечивая неуклонное применение законодательства, устанавливающего уголовную, имущественную и административную ответственность за нарушение правил охраны природы.

Пленум обратил внимание судов на необхо-

димость применения предусмотренных законом мер наказания к лицам, посягающим на жизнь и здоровье работников рыбной, лесной, охотничьих инспекций и иных органов охраны природы, а также общественных инспекторов этих служб. Судам разъяснено, что за угрозы этим работникам или гражданам, выполняющим свой общественный долг, в целях прекращения их служебной и общественной деятельности виновные несут ответственность в соответствии со ст. 193 УК РСФСР и аналогичными статьями уголовных кодексов других союзных республик.

Пленум Верховного суда СССР заслушал доклады о применении су-

дами Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 июня 1970 года «Об условном освобождении к лишению свободы с обязательным привлечением осужденного к труду».

Пленум признал недопустимым применение Указа к подсудимым, поведение которых свидетельствует о невозможности их перевоспитания без изъятия от общества, например, к лицам, злоупотребляющим алкоголем, злостно уклоняющимся от общественно полезного труда.

Пленум Верховного суда СССР рассмотрел протесты председателя Верховного суда СССР и генерального прокурора СССР на судебные решения по гражданским и уголовным делам.

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В начале текущего года инженеры и техники основных и вспомогательных цехов хромпикового завода взялись за разработку личных творческих планов на пятилетку. Они наметили много мероприятий, которые позволят увеличить выпуск продукции, поднять ее качество, улучшить технологические процессы.

У хромпиковцев уже накоплен значительный опыт организации работы по составлению и внедрению личных творческих замыслов.

В кабинет начальника третьего цеха хромпикового завода Е. А. Шашкина я вошел как раз во время селективной оперативки. Из динамика слышался голос главного инженера В. И. Чуркина.

— Завтра состоится встреча всех инженерно-технических работников. Разговор серьезный, об опыте работы родственных предприятий, новинках техники и технологии. Думаю, для специалистов он будет полезным... так что явка — обязательна.

В третьем цехе 14 инженеров и техников. И все как один поддерживают начинку конструктора Уралмашзавода Нисковских — разработали личные творческие планы на пятилетку. И сейчас, когда многие замыслы, осуществлены, а другие, требующие коллективных усилий и больших исследований, находятся в стадии разработки, главный инженер — организующий и корректирующий

центр всей творческой деятельности инженерно-технических работников.

Василий Иванович в период разработки мероприятий самый побывал в основных цехах. А потом, когда на его столе появились первые планы, в цехах послышались телефонные звонки Чуркина.

— Мы же договаривались о конкретности, а вы — инженер с высшим образованием пишете: «Выполнять общественные поручения, повышать знания и идейно-политический уровень». А где творчество?

На хромпиковом, как и на других заводах, не обошлось без таких казусов. Дело новое, необычное. И многие — кто по незнанию, а кто из желания пустить пыль в глаза — конкретные инженерные дела подменили звонкими фразами. Им пришлось снова браться за авторучку.

Установку главного инженера — увязывать разработ-

ку мероприятий в творческих планах с перспективами научно-технического прогресса завода, ставить и решать кардинальные, злободневные проблемы — приняли как руководство к действию во многих цехах. В третьем по инициативе начальника цеха Е. А. Шашкина и его заместителя А. Г. Светлякова провели собрания и оперативки, где шел разговор о задачах коллектива на пятилетку, о путях повышения качества сернистого натрия.

— Особое внимание уделили мастерам — производственникам, — говорит начальник цеха, — опут у них большой, дело знают как пять своих пальцев... А вот многих текучка заедает — не занимают решением вопросов технического прогресса.

Евгений Алексеевич и Александр Григорьевич агитировали не только словами. В личных планах, кото-

рые они разработали одни из первых в цехе, по десять-двенадцать записей. Тот и другой, к примеру, решили добиться к концу пятилетки присвоения сернистому натрию Знака качества.

Двум видам продукции, изготавливаемой в седьмом и пятом цехах, Знак качества уже присвоен. Но повысить качество сернистого натрия — его выпускает только третий цех — дело особое.

Сложность в том, чтобы суметь снизить в его составе содержание железа.

— Мы решили идти таким путем — заменить чугунные выпарки котельных каскадов на выпарки из биметалла — более стойкие к окислению. Одну емкость уже испытываем, — делятся они мыслями.

Инженерам и всему коллективу предстоит немало поработать, чтобы увеличить в общем выпуске долю

чешуированного сыпучего продукта. Сейчас его отгружают всего 10 процентов. А заказчики, в том числе и зарубежные, требуют больше.

И в этой области поисков у Шашкина и Светлякова есть конкретные предложения — увеличить производительность гранулятора, сдерживающего технологического звена.

В личных планах специалистов третьего цеха бросается в глаза не только взаимообусловленность мероприятий с перспективами технического прогресса, но и широта диапазона поисков. Говоря иными словами, за планами можно разглядеть творческую индивидуальность, склонности каждого. И здесь не обошлось без влияния главного инженера, общей заботы о том, чтобы с наибольшей отдачей использовать творческие способности инженеров.

— Старались организовать дело так, — заметил механик плавильного отделения, секретарь партийной организации В. П. Никулин, — чтобы каждый выбрал ношу по плечу, в соответствии с опытом, желанием и производственной необходимостью.

Этот момент легко проследить, читая план самого Виктора Петровича. Способный организатор и рационализатор, он решил разработать пятнадцатилетнюю новшества. Кроме того, решил добиться, чтобы каждый второй из 24 членов его бригады стал новатором. И это не просто слова. Механик помогает слесарям делать расчеты, эскизы. Руководя производственно-техническими курсами, нередко делится своим опытом, нацеливает рабочих на разрешение тех или иных проблем.

Он считает, что планирование своего труда должно принести максимальную пользу производству и стать стимулом для совершенствования знаний и опыта каждого. И с этим нельзя не согласиться.

А. ЯМЩИКОВ.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

СООБЩАЮТ ТАСС И АПН

СТАЛЬ АРКОНАМА

В городе Арконаме, неподалеку от Мадраса, вступил в строй завод непрерывной разливки стали — детище советско-индийской дружбы.

Арконамский завод, построенный на территории штата Тамилнаду, — единственное предприятие такого рода в Индии. Он будет давать стране 50 тысяч тонн первосортной электростали в год, а впоследствии, после установки второй печи, его мощности удвоятся.

«Сегодня — счастливый день в нашей жизни», — сказал, выступая на митинге, посвященном пуску завода, главный министр штата М. Карунаниди. Арконамский металлургический комбинат, отметил он, окажет значительное влияние на дальнейшее развитие тяжелой промышленности Тамилнаду и обеспечит, таким образом, большую занятость населения.

Главный министр подчеркнул, насколько важно для Индии всестороннее сотрудничество с Советским Союзом. «От меня 40-миллионного населения Тамилнаду, — заявил он, — я рад выразить благодарность советскому народу и его правительству за истинно дружескую помощь, которая не преследует никаких политических целей».

Советская внешняя политика, отметил министр индустриализации штата С. Мадаван, основана на принципах мира и мирного сосуществования. Вот почему Советский Союз искренне желает, чтобы все развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки имели свою независимую экономику.

Все выступавшие на митинге подчеркивали, что сдача в эксплуатацию завода непрерывной разливки стали — хороший подарок к 25-летию установления дипломатических отношений между СССР и Индией.

Много теплых слов было сказано и в адрес советских специалистов, работающих здесь под руководством главного инженера из Луганска В. М. Тимофеева. Аплодисментами встретили участники митинга в Арконаме поздравительные телеграммы президента Индии В. В. Ганди и премьер-министра Индиры Ганди.

Г. КОВАЛЕВ, корресп. АПН.

Полет завершен

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 27 апреля в 22.45 по московскому времени космический корабль «Аполлон-16» с космонавтами Дж. Янгом, Ч. Дьюком и Т. Маттингли на борту совершил приводнение в центральной части Тихого океана к югу от Гавайских островов.

Закончился 11-дневный полет, в ходе которого космонавты Янг и Дьюк совершили посадку на Луне. Они пробыли на лунной поверхности примерно 71 час. Янг и Дьюк совершили три выхода на поверхность Луны общей длительностью более 20 часов. Максимальным по продолжительности был их второй выход — почти 7 с половиной часов. Для передвижения космонавты использовали «Лунный вездеход».

На поверхности Луны Янг и Дьюк провели комплекс научных исследований, произвели измерения магнитного поля Луны, установили научные приборы, собрали образцы лунных пород.

Экипаж «Аполлона-16» доставлен на борт авианосца «Тикондерога», который взял курс на Гавайские острова. Затем космонавты направятся в центр пилотируемых космических кораблей в Хьюстоне (штат Техас).

Ю. Дунаев

Большая улица

14 (1) декабря 1732 года выдала первый чугун дома Васильев-Шайтанского завода. С этого дня началась биография еще одного металлургического предприятия на уральской земле. Счастливая судьба выпала на долю заводского поселка — через два столетия вырос здесь город, прославившийся своими людьми и делами на всю страну и за ее пределами. В этом году Первоуральское исполняется 240 лет. Одной из первых улиц, с которой он начал расти, посвящается этот очерк.

Она возникла за несколько лет до того, как был построен и пущен в действие Васильев-Шайтанский завод. Первые крестьянские шалаши да курные избы поселенцев — крепостных мастеровых, купленных и согнанных Демидовым из Московской и Нижегородской губерний на строительство железодельного завода, положили начало первой улице.

Ядро заводского населения сложилось из беглых, каторжных людей и раскольников — все они под именем пришлых были причислены к заводу и оставлены наравне с крепостными. Здесь же жили приписанные к заводу Указом правительствующего сената от 30 декабря 1731 года крестьяне из сел Алтыновского и Богородского Кунгурского уезда.

Трудом этого люда к зиме 1732 года в Шайтанском логу были воздвигнуты стокаменная плотина, доменная и молотовая каменные фабрики. Через площадь от заводских строений поднимался каменный особняк — господский дом, от которого вдоль левого берега пруда на восток до взгорья потянулись заводские казармы для приписных крестьян, а срублен-

ные в паз бревенчатые стены домишек, тесно прижавших друг к другу, составляли жилые строения мастеровых.

Представление о первоначальной планировке заводского поселка дает небольшой чертеж из книги командира заводов хребта Уральского В. Генна «Описание уральских и сибирских заводов». Из чертежа видно, что в 1735 году в поселке была всего одна улица. Дома глянулись с запада на восток.

Какое первое имя носила улица — неизвестно, но поселок назывался Шайтанкой.

Из года в год возрастало на заводе производство чугуна и железных припасов. Рост выплавки металла достигался не столько за счет ввода в действие новой техники и расширения заводского хозяйства, сколько за счет усиления жестокой эксплуатации мастеровых. Работные люди постоянно находились в долгу у заводской конторы. А работа на фабриках велась круглосуточно. Отдыха не полагалось. И вот взволновался народ. В 1742 году на площади перед господским домом собрались рабочие. Они пришли к заводчику с требованиями улучшить жизненные условия. Завод был остановлен «за невозможность с рудников руды упрямым принисных к тому заводу крестьян». Для усмирения и устрашения бунтарей заводчик вынужден был запросить из Екатеринбурга воинскую команду.

В 1747 году в поселке насчитывалось всего 88 домов. Из архивных заводских дел удалось установить, что жители Васильева — Шайтанского завода были в большинстве раскольники, бежавшие из центральных губерний России. Здесь их называли «кержаками», потому что большинство пришло на Урал с реки Керженец. Называли их и «двоеда-

1. НА ДЕМИДОВСКОМ ЗАВОДЕ



нами», так как бралась с дороги, она имела дополнительные двойные податки. Это наложило свой отпечаток на всю жизнь заводского поселка. В 55 домах ютились раскольничьи семьи.

Для укрепления православной веры в 1748 году екатеринбургским заказчиком протопопом Василием Калиновским была заложена в Шайтанке первая церковь. Деревянное здание ее расположилось на первой улице, недалеко от господского дома. И назвали ее Петропавловской.

В августе 1745 года по неоднократному ходатайству горного начальства правительствующий сенат разрешил почтовое движение от Москвы, через Нижний Новгород на Казань, Кунгур и через Екатеринбург до Тобольска. Почтовое движение по Сибирскому тракту началось в 1755 году, а в 1759 году через Шайтанский завод прошел первый караван с серебром с колымажеских заводов. Здесь же производился «провоз денег сумным путем» Екатеринбургского монетного двора на Утинскую пристань при реке Чусовой.

С проведением Сибирского тракта через Шайтанский завод улица получила наименование Проезжей Большой. Само уже название рассказывает, что улица по своим размерам была значительно больше, чем другие улицы поселка. А за то, что здесь проходила

ИЗ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

дорога, она имела дополнительное имя — Проезжая. Следует заметить, что название «Проезжая» скоро забылось, а вот Большая — прижилось и сохранилось за улицей до двадцатых годов нашего века.

Шли годы. Рос поселок. Побывавший на Шайтанских заводах с экспедиционным отрядом Академии наук молодой ученый — будущий академик — И. И. Лепехин отмечает, что в 1769 году «при обоих заводах мастеровых и работных людей насчитывалось 466 душ». Население не ахти великое, а производство было поставлено на широкую ногу. Ежедневно домна выдавала до 480 пудов чугуна, а из-под пяти кричных молотов выходило по 120 пудов полосного железа. Дело росло быстро, а рабочих рук не хватало. Заводчик всячески старался выжать как можно больше прибыли. Особенно жестоко относился к рабочим Ефим Ширяев, в подзвонье которого перешли в 1767 году шайтанские заводы. Он самолично расправлялся с мастеровыми, притеснял и оскорблял крепостных людей. Но не остался в долгу и народ.

(Продолжение следует).

Рис. М. СКАТИНА.

ПИОНЕРСКАЯ ВАХТА

Первой принято встречать подарками. Около нашего дома № 5 по проспекту Космонавтов пионеры школы № 6 Вова Побоев, Наташа Колясикова, Боря и Оля Нагаевы, Вова Гридин организовали самую настоящую трудовую вахту. Они почистили газоны, подместили дорожки, вынесли мусор, победили все поребрики. Сейчас у нас так, как будто дом принадлежал, приоткрылся к празднику. И мы, жители дома, знаем, что это дело рук нашей пионерии.

И. ШАЛАГИНОВ, житель дома.



РЫЦАРИ КОРОЛЕВЫ СПОРТА

В. Н. ФРОЛОВ,
преподаватель физкультуры школы № 21

школьном и городском кроссах они вошли в пятерку сильнейших и включены в первую сборную школы. Вместе с ними побегут десятиклассники Наташа Черных и Геннадий Неганов, увенчанные в минувшем сезоне лентами чемпионов эстафеты.

Большие надежды возлагаем на восьмиклассника Сашу Чижова, на легкоатлета из 9 класса Владимира Черных, на Таню Немцову. О последних двух скажу особо. Володя участвовал в юношеском первенстве РСФСР по легкой атлетике (г. Сочи), на дистанции 400 метров был шестым со временем 52,7 сек. Это — рекорд города и области

среди юношей его возраста. Не менее убедительны успехи Тани. На городском кроссе школьников 23 апреля она пришла на финиш второй; девочка победит на заключительном этапе и, думаю, доставит удовольствие зрителям.

Мы понимаем: победа, одержанная нами в 1971 году, обязывает ко многому. Знание чемпионов удержать не проще, чем завоевать. Но спортсмены, учащиеся, педагоги верят в успех.

Легкая атлетика — популярный вид спорта в нашем коллективе. Многие занимаются в детской спортивной школе города. Тренировки начали давно. Только в школьной эстафете уча-

ствовало 370 учащихся. Каждый член сборной бежал за свой класс и подтвердил еще раз высокое мастерство, отличную физическую подготовку.

У нас серьезные конкуренты даже в своей группе: команды школ № 12, 20, 6, 15 (пос. Динас). У них хорошие шансы на призовые места. Конечно, каждой школе хочется выступить успешно, и если для производственных коллективов эстафета — начало сезона, то для нас — венец учебного года, проверка всего, чего мы добились в развитии физической культуры и спорта.

Сейчас ребята в отличной спортивной форме. При подготовке сборной упор делается на коллективизм, дружбу, моральную спайку. На самых трудных участках побегут те, кто уже имеет опыт участия в эстафете.

Конечно, хочется отстоять почетный титул, показать во всем блеске молодую смену. Понимаем, сделать это нелегко. Тем более, что соревноваться с новотрубниками за лучший технический результат придется как бы заочно. Ведь у нас с ними разные группы, разные забеги. Но... подождем до 7 мая.

Фото В. ЗОТОВА.

Как и в прошлом году, наша школа будет представлена двумя командами. Семь спортсменов — чемпионов 1971 года — окончили учебу, поэтому нынешний состав наполовину обновился. Я бы даже сказал — омолодился. Вот семиклассницы Лариса Кулакова и Любовь Повернинова. В

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Чтобы празднику под стать

Накануне праздника клиенты в парикмахерских бывают в несколько раз больше. Чтобы обслужить всех женщин, которые, естественно, хотят выглядеть 1 Мая нарядно и красиво, салон «Улыбка» начинает рабочий день не в восемь часов, как обычно, а в семь. Кончат же на три часа позже, то есть в одиннадцать.

Сегодня в салоне двадцать парикмахеров и восемь маникюрш. Мастера сделают вам самые различные прически: «праздничную», «вечернюю», «фантазию», «молодежную» и другие.

Тамара Александровна Марус, Галина Ильинична Баранова, Лидия Максимовна Кравчук и другие по желанию могут покрасить волосы. Салон «Улыбка» получил новые красители: блондоран, лондестон.

Маникюрши Нина Данильцева, Гая Кадочигова пред-

ложат лаки: белый перламутр, жемчуг розовый, рижский перламутр.

Часть клиентов будет обслуживаться по талонам. Остальные — в порядке очереди. Впрочем, не все. Исключение составляют невесты. Только в минувшую пятницу салон посетили 36 невест, которые счастливо начинают семейную жизнь.

А. ШАБАЛИНА.

ЩЕДРЫЕ ПРИЛАВКИ

Ни один праздник не обходится без подарков для детворы. Горпишторг приготовил их к нынешнему Первомаю для юных горожан 35 тысяч, на четыре тысячи больше, чем в прошлом году. В магазинах торго можно видеть не только разноцветные кулечки с лакомством. Организована продажа гастрономических и кондитерских наборов. Имеются колбасные изделия, говяжье и свиное мясо, свежемороженая рыба океанических пород, свежие овощи и фрукты: зеленый лук, огурцы, яблоки.

Праздничную демонстрацию будут обслуживать продавцы магазинов № 4, 6, 8, 10, 29, 70, 75 и других. В парк культуры и отдыха придут кioskеры, лоточники магазинов № 36, 26, 29. В предпраздничные дни на колхозном рынке открыта ярмарка по продаже овощей, сухофруктов и других продовольственных товаров.

Н. ТОКАРЕВА.

Говорит Первоуральск

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ МЕСТНОГО РАДИО С 3 ПО 12 МАЯ

3 мая, среда. Городские известия.
4 мая, четверг. «Компас юности». Беседа о выборе профессии. У микрофона психолог городского кабинета профориентации И. П. Титова.
5 мая, пятница. Передача, посвященная Дню печати и Дню радио.
6 мая, суббота. Передача, посвященная празднику Победы.
10 мая, среда. Городские известия. «Страничка рационализатора». Рассказ о рационализаторе П. С. Соловьеве.
11 мая, четверг. Из цикла «Инженер и производство». Выступление мастера термоотдела цеха № 7 Г. М. Дмитриева.
12 мая, пятница. Концерт участников художественной самодеятельности НТЗ.

СЛОВНО СКАТЕРТЬ-САМОБРАНКА

Праздничный стол можно сравнить со сказочной скатертью-самобранкой: каких только яств, напитков на нем не увидишь! Гости, рассыпая похвалы хозяйке, не всегда догадываются о ее безупречных и постоянных помощниках — рабочих в кондитерских, кафе, ресторанах, первыми приступают к оформлению праздничного стола: готовят мясные, рыбные и овощные полуфабрикаты, тесто, пекут вкусные пироги, кексы, торты, пирожное.

В предпраздничные дни горожане уже начали раскупать кондитерские и кулинарные изделия, приготовленные работниками треста столовых. К Первомаю мы приготовили горожанам 300 кг разнообразного печенья, 600 кг пирогов с фруктовой начинкой, кулебяк с мясом, рыбой, капустой, хвороста, пряников.

Повара кафе «Уральское» Г. Панасюк и П. Абрамов изготовили к продаже мясные и овощные полуфабрикаты. Потрудились на славу и кондитеры столовой «Урал» З. Галицких, Т. Булычева, А. Дьякова. Их торты «Фантазия», «Фигурный», «Сказка», «Подарочный» и другие украсят любой стол. Для малышей предназначена продукция молодых кондитеров столовой № 23 А. Старковой, М. Безматерных, Г. Созиновой: ромовые бабы, глазированные пряники.

Сегодня и в праздничные дни на лотках, в буфетах и киосках словно расстелилась скатерть-самобранка и приглашает отведать, попробовать все кушанья, которые на них выставлены.

Е. КОПЫЛОВА,
старший инспектор отдела кадров.
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ТУМАННАЯ НОЧЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ». (2 серии). Сеансы: 1, 5, 8 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

30 апреля. Торжественное заседание сессии городского совета, посвященное 1 Мая. Концерт ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка». Начало в 18 часов.

1—2 мая. Праздничные концерты студентов Уральского политехнического института. Начало в 19 часов 30 минут.

3 мая. Публичная лекция «Военно-политическое положение в Китае». Начало в 19 часов.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, копиректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 5 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.50 Показывает Свердловск. Первомайский репортаж с площади имени 1905 года. 11.45 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. «Привет Первомаю». Праздничный концерт. (Цв. тел.) 15.45 Цв. тел. «Отдать швартовку». Премьера художественного телефильма. 17.15 Программа мультфильмов. 18.15 Концерт советской песни. 18.45 Зарубежные гости Москвы. 19.00 «Огни цирка». 19.50 Новости. 20.00 Цв. тел. «Бумбараш». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Театральные встречи». 22.40 Концерт. 23.00 Цв. тел. Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 24.00 «Добро пожаловать». Праздничный вечер в Останкине.

11.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Сигнал». 12.15 Цв. тел. «Анютина дорога». Художественный фильм. 13.40 «Коммунист и время». 17.27 Показывает Свердловск. Программа передач. 17.30 «А сегодня вот что — почта». 18.15 «Репортер». Информационная программа. 18.45 Музыкальная программа «Получите с улыбкой...». 19.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Сегодня — День печати». Передача, посвященная 60-летию газеты «Правда». 20.00 Новости. 20.10 «Шахтеры». Премьера документального телефильма. 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак» (М). 23.45 Цв. тел. «Завтрашняя газета». Премьера документального телефильма.

ВТОРНИК, 2 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 Новости. 11.15 Для детей. «Ожившие игрушки» 11.40 Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. 12.20 «Вперед, гвардейцы!». Премьера художественного телефильма. 13.30 Зарубежные гости Москвы. 13.45 Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 14.15 «Поиск». Телевизионный журнал. 15.00 Финал Кубка СССР по хоккею. 18.00 Цв. тел. «Клуб кинопутешественников». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Спартак» (М). 20.45 «Бумбараш». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.50 «На огонек». 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 00.35 «Весна идет». Праздничное эстрадное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.20 Беседы о спорте. 19.00 Для детей. «Считалочка». 19.30 Показывает Свердловск. «Двадцать лет спустя». Передача о выпускниках факультета журналистики УрГУ. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Из цикла: «Все о фото, фото об всем». О поиске новых фотодокументов о разведчике Н. Кузнецове. 21.10 «Рыцарь королевы». Художественный фильм. 22.40 Концерт для работников связи.

СРЕДА, 3 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.25 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.30 Новости. 11.45 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.45 «Традиционный сбор у мастера Митрофанова». Телеочерк. 13.15 Цв. тел. «Узоры». Тележурнал. 13.45 «Шахматная школа». 17.57 Показывает Свердловск. Новости. 18.10 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. А. Фалеев. «Молодая гвардия». 18.40 «Современная радиотехника». 19.15 Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.10 «Рассказы о хозяевах». Передача вторая. 20.40 Концерт. 21.10 Страницы творчества писателя К. Чуковского. 22.05 Чемпионат СССР по футболу. 23.00 «Время». Информационная программа.

СУББОТА, 6 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Цв. тел. Концерт. 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 А. Софронов. «Поэма времени». 13.35 Для школьников. «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. И. Севастьяновым». 14.40 В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 15.40 «Раскаты о хозяевах». Передача четвертая. 16.10 «Зеленые печки». Художественный фильм. 17.45 Международная панорама. 18.15 «Родные напевы». Концерт-очерк. 18.40 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. «Государственная система научно-технической информации». 19.10 Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. «Зима и весна сорок пятого». 1-я серия. 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. «Ваше мнение». 21.10 М. Горький. «Егор Булычев и другие». Спектакль Московского Художественного академического театра имени Горького. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Продолжение спектакля. 00.15 Цв. тел. «Концерт мастеров искусств». 01.15 «На велогонке мира».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. 21.45 Парад физкультурников. Репортаж с площади имени 1905 года. 22.15 «Поет Галина Писаренко». Фальш-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Показывает Свердловск. Учебная программа. 13.45 «Я пока еще не мастер». 19.45 К 50-летию образования СССР. Кинофестиваль «Мое Отечество». «Мое имя — Таджикистан». Документальный фильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «О подвигах, о подвигах, о славе». 21.15 «Гибель черного консула». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 4 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.25 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.30 Новости. 11.45 Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 12.20 «Ночная смена». Художественный фильм. 13.45 «Индустрия океана». 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Новости. 18.15 «Сев идет». 18.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.35 «Родителям о детях». 19.30 «Рассказы о хозяевах». Передача третья. 20.00 Новости 20.10 Цв. тел. «Ненастная пчелка». Мультфильм. 20.30 Концерт. 21.00 «Ленинский университет миллионов». Экономическая интеграция — путь дальнейшего укрепления мировой социалистической системы. 21.40 Музыка для всех нас. 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник». 12.00 Цв. тел. «Музыкальный киоск». 12.30 Для юношества. «Один пишем, два в уме». 13.30 «Сельский час». 14.30 Для воннов Советской Армии и Флота. «Солдат — солдату». 15.05 Новости. 15.10 Для школьников. «О том, как растут стихи». Театрализованное представление по стихам А. Барто. 16.10 Цв. тел. «Сюда, сюда, в наш круг». Телевизионный музыкальный фильм. 16.30 Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Морской характер». 18.05 «Новости дня». Киножурнал. 18.15 Телевизионный народный университет. Разоблачение фальсификаторов истории второй мировой войны. 19.00 Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. «Зима и весна сорок пятого». 2-я серия. 20.00 Новости. 20.10 Концерт народного артиста СССР Г. Отса. 21.05 Цв. тел. «Клуб кинопутешественников». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Торпедо». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Кинопанорама.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Киножурнал. 19.10 «Фонд мира». Документальный фильм. 19.30 «Учись говорить по-русски». Турнир рыцарей правильной речи. Второй полуфинальный турнир. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 «Комиссары детства». Твой друг — жокей. 21.00 «Книжный киоск». 21.45 «Вход свободен — платит контролер». Телевизионный рассказ об истории постановки комедии Бомарше «Свадьба Фгадор».